

# 江东动态监测2477幢老旧住宅

## 台风临近,分区域从7时到23时不间断排查监控

本报讯(记者王博 江东记者站杨磊 通讯员李浩波)昨天,宁波市江东区王隘一村16号居民楼前,浙江核力建筑特种技术有限公司技术人员王国鸿对房屋又一次进行了里里外外的“体检”。前段时间持续降雨,江东区王隘一村16号居民楼由于地势低洼,楼道口积起了20多厘米的积水,从7月5日上午开始连续48小时抢排。与此同时,江东区房屋安全监管技术人员重点

对墙体脱落、是否出现裂缝、是否倾斜沉降等情况进行实时监测。江东区是宁波老城区,老旧小区集中,辖区内建于上个世纪的砖混结构老旧住宅有2477幢。为确保居民房屋使用安全,从去年以来,江东区即以政府服务外包方式,委托第三方专业机构对全区老旧房屋实施动态监测,实时掌握房屋安全情况、快速实施危房解危。

眼下,随着今年台风临近,江东区强化网格化监管,对全区危旧房屋使用安全加大了巡查力度和频次,在片区监管员、房屋安全管理员全部到位巡查的基础上,组织成立12个危旧房屋排查小组,分区域从7时到23时进行不间断地对辖区内存在安全隐患老旧房屋进行排查监控,分情况采取应急措施。同时,对所有工作人员保持24小时通信畅通,实时联系。对在工地的塔吊、施工电梯、脚手架、临时工棚等设

施及时加固或拆除,切实消除安全隐患。江东区住建部门还广泛发动辖区物业服务企业,对小区内排水泵等防汛防涝抢险设施设备进行调试、检修,对小区内各类下水管道、窨井等进行疏通和清淤,确保管道排水畅通,同时对业主进行防台抗台宣传,提醒台风天气不要将车停在地下停车场、地势低洼区域等。

# 暑期旅游旺季来临

## 宁波机场开通多条暑期航线

本报讯(记者张燕 民航记者站黄跃光 通讯员孟之琪)暑期旅游旺季来临,宁波航空市场火力全开,从本月开始,宁波机场有多条暑期加班航线(包机)开通。每到七月,一些旅游城市就变得特别热门,最典型的是青岛线,冬季可以买到两三折的机票,而到了七八月份通常是八折起,有时甚至一票难求。另外,长沙、重庆、昆明、西安、台北、日本等航线都显示出客座率上升、票价上浮等特点。与传统淡季相比,通常暑期的机票价格会上浮1折以上。对此,宁波机场开通多条加班航线。国内方面以西北、西南地区

为主,东北延吉也有部分加班。一些热门旅游线路包机主要有:东方航空7月9日起,陆续开通宁波至张掖、敦煌、张家界、鄂尔多斯等航班;出境游方面依旧以东南亚地区为主,芽庄、卡里波、巴厘岛等海岛航线增量明显。柬埔寨吴哥航空开通宁波飞暹粒航班,每周三执行;越南越捷航空开通宁波飞岘港,每周四、七执行;东方航空开通宁波飞岘港,每周四、七执行。此外,越南国家航空宁波飞芽庄的包机于7月12日开始运营,每周2班;苏拉维加航空宁波飞巴厘岛的包机于7月7日开始运营,每5天一班,由于包机票票不对外零售,有兴趣的市民可以咨询各大旅行社。

# 宁波工程学院

## 新建安全工程学院

今年计划招生2个班60人

本报讯(记者陈敏 通讯员谭超华)昨日,宁波工程学院与宁波市安全生产监督管理局合作共建的安全工程学院揭牌。

据悉,新成立的安全工程学院致力于建设成为集安全生产人才培养、科学研究、科技服务于一体的安全工程人才培养基地、安全技术研究开发中心和安全生产技术服务中心。按规划,2015年,安全工程专业计划招生2个班60人。截至2020年,规划开办全日制本科专业2个,在校全日制本科生达到500人。

# 道德讲堂总堂

## 明天举行三十九讲

本报讯(记者黄合 实习生倪姝雯)记者昨日从市文明办获悉,宁波市道德讲堂总堂定于7月10日(周五)14:00举行第三十九讲,本期活动主题是诚实守信,由市文明办、住建委主办,市住房保障管理中心承办。欢迎广大市民朋友积极参加。宁波市道德讲堂总堂地址:市图书馆三楼报告厅。



# 暑假乐“陶陶”

昨天上午,海曙区月湖街道团工委联合宁波大红鹰学校的青年团员志愿者在县学社区开办陶艺课堂,20余名小学生在志愿者的指导下将手中的泥团捏成乌龟、兔子等小动物。据了解,暑假期间街道还将陆续推出剪纸课、体验小小厨艺人等活动,让孩子们快乐地度过假期。(徐文杰 谷叶 摄)

# 疑似金蝉花中毒接连发生

## 专家建议,正规渠道辨证后慎重服用

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员郑轲)“金蝉花”大名近段时间频频见诸报端,不少老百姓把它当作冬虫夏草的代用品,自行煎煮进补。虽然医书上记载金蝉花“甘、寒,无毒”,但有不少民众上山采摘食用,最后吃出问题来。昨晨,宁波市第二医院急诊科接诊了两位疑似服用金蝉花中毒的市民。6日,市第一医院也接诊了一位类似的中毒病人。专家提醒市民,千万不要自行盲目食用金蝉花。

摘走,继续吸收水分,容易腐烂霉变,食用后可能导致中毒。其次蝉花品种很多,金蝉花是特定的蝉感染特定的真菌。感染源不同,感染的真菌种类不同,可以出现十数种易与金蝉花混淆的类蝉花,老百姓可能是误食其他种类的蝉花中毒。当然也存在部分人群对蝉蛹所含的特异性蛋白过敏,服用金蝉花也可能引起过敏反应。

# 金蝉花为什么频频出现食用中毒?

金蝉花,俗称大虫草,它和冬虫夏草一样,也是虫菌复合体。蝉的幼虫在羽化前被虫草菌感染、寄生,形成根是蝉的幼虫体、花是从蝉幼虫头部生长出来的菌丝体的奇异形态。医书上记载金蝉花“甘、寒、无毒”,那么为什么频频出现食用中毒的情况。

笔者请教了宁波市第二医院中药房傅厚道主任中医师。“大致来说,可能有两类因素导致中毒。”傅主任介绍,首先,金蝉花生长在潮湿的南方,雨水多。野生的金蝉花没有人为控制采摘时间,如果长成后没有及时

# 正规渠道辨证后谨慎服用

“最近门诊中有不少患者来咨询金蝉花。”宁波市第二医院中医内科王军主任告诉笔者。对于金蝉花,王主任与傅主任持相同态度,虽然金蝉花医书中记载“无毒”,与大众熟知的冬虫夏草有类似的功效,但服用金蝉花一定要持谨慎的态度。诸如自行上山挖掘金蝉花煎服,不仅在药品辨识上存在风险,而且并不是所有人都适合服用金蝉花。

“金蝉花对于体虚、肺肾功能不佳的患者有一定的滋补作用,但是与冬虫夏草不同,金蝉花性凉。如果寒性体质的市民服用后,很可能出现腹泻等症。”王主任建议市民不仅要在正规渠道购入药品,而且要通过中医师准确辨证后,指导服用。

### “推进跨境人民币结算 支持实体经济发展”系列报道

# 立足本市业务强行优势 打造人民币跨境金融首选银行

## ——农行宁波分行发展跨境人民币业务满足客户多样化金融需求

**编者按:**2010年6月,宁波市正式列入跨境人民币结算试点城市。五年来,人民银行宁波市中心支行紧紧围绕“促进企业对外投资和贸易便利化”的工作要领,在市金融办、市商务委等部门的支持配合下,推动全市跨境人民币业务取得显著成效。全市跨境人民币结算量位居全国前列,跨境人民币结算惠及企业面持续扩大,为企业节约财务成本约20亿元。今年恰逢宁波市开展跨境人民币业务五周年,人民银行宁波市中心支行拟以此为契机组织部分金融机构开展“跨境人民币业务助推实体经济发展暨跨境人民币五周年专题宣传活动”,在本报开设专栏,以扩大跨境人民币业务的社会影响力。

宁波地处国家“一带一路”和长江经济带腹地,区位优势明显,外向型经济发展程度高,是浙江省经济发展重镇与经济改革发展的前沿阵地,吸引了四十余家国内外银行入驻。在激烈的竞争中,中国农业银行宁波市分行紧贴国际化发展战略,秉承“客户至上、始终如一”的服务理念,立足本土、顺势而为,科学部署,积极谋划,在助力当地企业实现“跨境发展之路”的同时,跟进跨境人民币政策进展,密切关注境内

外市场变化,结合客户多样化跨境金融需求,不断做大做强跨境人民币业务。2014年实现跨境人民币结算300亿元,同比增长65.74%;2010年以来,为近700家客户办理跨境人民币业务,业务涉及境外80多个国家和地区。目前,农行宁波分行辖内1家二级分行和13家一级支行均可办理跨境人民币业务,基本建立起涵盖结算、清算、融资、交易以及资本市场的全方位“人民币跨境通”产品体系。

势,依托跨境人民币结算,推出进出口融资、内保外贷、利率和汇率产品相结合的新型跨境产品,帮助企业规避汇率风险,减少汇兑损失,节约投资和财务成本。此外,该行通过不断发挥自身优

势,将市场需求放在第一位,勇于创新,鼓励创新,使企业从中受惠,很多企业选择农业银行当作“金融顾问”,有问题事先进行咨询,有效提升了我市企业海外经济参与实力和管理水平。

# 服务企业,打造人民币跨境金融首选银行

瞬息变化的跨境金融需求,对银行服务质量提出了更高的标准和要求。只有提升银行自身水平,才能更好地服务企业。农行宁波分行始终致力于为客户提供专业的政策解读和技术支持,帮助客户更好地发掘人民币国际化所蕴含的巨大商机。一是做好经营规划,摸清企业底数。“兵马未动,粮草先行”。该行落实相关职能部门认真搞好调查,初步建立起包括企业行业分类、经营规模、进出口范围等信息资料库,并在调查研究基础上,做好经营规划,为企业跨境人民币业务提供政策咨询、汇率走势、国别风险等全方位服务,逐步由“企业引进来、走出去追随者”向“企业引进来、走出去引领者”转变,为当地企业“走出去”和“引进来”发挥积极作用。二是实施名单制管理,梳理出

适宜开展跨境人民币结算业务的重点地区、重点企业和重点项目,推行定期走访重点联系企业制度,在为企业提供现场业务解答、政策宣传指导的同时,及时掌握企业跨境人民币业务需求信息。三是主动做好海外信息研究工作,创新银企合作新模式。通过电话沟通、国际业务信息微信平台等途径,不定期发布最新跨境人民币及汇率信息,积极帮助“走出去”企业识别、评估和转移跨境人民币市场风险。四是发挥国际业务人才优势,主动加强与人民银行宁波市中心支行、国家外汇管理局宁波分局等政府职能部门联系,对企业在办理跨境人民币业务过程中遇到的政策疑点进行广泛的讨论,为企业提供法律咨询、政策咨询等方面的服务,以专业化的服务满足优质客户的需求。

# 深耕细作,顺势而为促跨境人民币业务提升

自宁波地区2010年启动跨境人民币试点以来,农行宁波分行始终贯彻总行发展战略,顺势而为,抢抓机遇,积极推出多种跨境人民币结算产品,业务类型从进口结算发展到出口结算,涉及领域从贸易结算扩大到资本项目,取得了显著成绩。2011年,凭借强大的资金实力和领先的业务网络,农行宁波分行做了宁波地区首笔人民币直接投资业务和首笔人民币涉外担保业

务。2014年11月,中国人民银行明确了跨国企业集团可开展跨境人民币资金集中运营业务后,该行立即成立专项营销团队,上下联动,第一时间与客户签订协议,并通过人民银行备案。该客户成为农行系统内首家办理跨境双向人民币资金池业务的总行级核心客户,满足了客户境外融资需求,提高了客户境内外资金流动效率,受到客户的好评。

# 创新产品,成为企业跨境经营的“金融顾问”

“金融是经济的核心”。近年来,境内外经营环境的复杂多变对宁波市企业经营和盈利能力提出了极大的考验。

面对我市企业跨境金融需求的不断变化,农行宁波分行依托总行的产品和渠道优势,根据国际市场利率、汇率走

# 强化培训,普及跨境人民币业务知识

凡事预则立,不预则废。农行宁波分行充分认识到业务普及,知识培训



的重要性,因地制宜,搞好培训。一方面对于跨境人民币这项战略业务,国家和地方每出台一项政策和法规,认真解读,精确把握国家政策,使一线营销人员能更好地与客户进行沟通,为客户提供全方位的服务。另一方面还通过各种渠道宣传跨境人民币业务,为企业提供多种业务机会和选择,自2010年至今,举办了多场政策宣讲会、业务推介会以及产品说明会。分支行相关部门还定期下基层走访客户,听取客户意见,通过进企业、进园区等多种形式,对接企业的业务需求,普及跨境人民币业务知识,提升综合服务水平,努力将农行宁波分行打造为当地人民币跨境金融的首选银行。